CEM  tiuiiieiiiierrarearasnesncnn Niveau : 3¥™ AM
Durée : 2 heures

Composition du premier trimestre

Texte :
Bejaia
Braquage d’une bijouterie a Akbou

Un braquage a été commis jeudi matin par qui a poussé le braqueur armé a tirer un coup de feu
une bande de malfaiteurs sur une bijouterie en Iair. Mais grace a son courage, le bijoutier a
située en plein centre-ville d’Akbou, 70km réussi a repousser les cambrioleurs qui se sont
’ouest de Béjaia. enfuis & bord d’une voiture de marque Renault

Symbol.

Il était 8 heures passée lorsque les quatre
bandits ont fait irruption dans le magasin qui venait
d’ouvrir ses portes sur la rue Ahmed Graba, ['une
des arteres principales de la ville d’ Akbou. Une fois
a Pintérieur, I’'un des assaillants a sorti un pistolet
et a sommé le bijoutier de rester immobile et de
laisser faire. Ce dernier, un quadragénaire, ancien

« J’ai essay¢ de résister mais les braqueurs se
sont emparés d’un lot de bijoux estimé¢ a quelque
80 millions de centimes », déclare le bijoutier.

Alertés, les services de la police de la daira
d’Akbou ont aussitot déclenché une opeération de
recherche afin de traquer cette bande de

officier de la protection civile, a tenté de résister, ce malfaiteurs.
Ouhnia Kamel, Liberté
Questions
- Compréhension de Pécrit : (13pts)
1- Ce fait-divers relate : a) un accident b) une catastrophe naturelle C) un mefait.

Recopie la bonne réponse. (0,5pt)

2- Compléte le tableau suivant a partir du chapeau : (2pts)

Qui ? Quoi ? Quand ? Ou ?

3- Réponds par « vrai » ou « faux » : (2pts)

a) Les malfaiteurs ont utilisé une arme afeu. — . ....................
b) Le bijoutier a défendu son magasin. ——p ...........oooeenlal.

¢) Les malfaiteurs n’ontrienvolé. — ...

d) On a arrété les malfaiteurs. — 5 ....................

4- Quelle est I’ancienne profession (métier) du bijoutier ? (1pt)
5- Trouve dans le texte deux (02) mots qui renvoient aux malfaiteurs. (1pt)

6- Compléte ce tableau : (1pt)

Verbe Nom
Déclencher | e
........................................ Braquage
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7- « Une bijouterie a été braquée par quatre malfaiteurs. »
Réécris cette phrase en commencant ainsi : (1pt)
« Quatre Malfaiteurs ..........ccooviiiiriiirec e

8- Transforme cette phrase au discours indirect : (1,5pts)
- Le bijoutier déclare : « J'ai essayé de résister. »

9- Ecris les verbes mis entre parenthéses a ’imparfait de I’indicatif : (2pts)
- Le bijoutier (ouvrir) .................... son magasin chaque matin vers 8h.
- Les malfaiteurs (étre) ...................... armés de pistolets.

10- Mets cette phrase au singulier : (1pt)

- Les cambrioleurs se sont enfuis a bord d’une voiture de marque Renault Symbol.
- Le cambrioleur ................... a bord d’une voiture de marque Renault Symbol.

II- Situation d’intégration : (7pts)

Tu as regardé a la télévision un reportage qui parle d’un accident de la circulation.
Sers-toi des informations données dans le tableau ci-dessous pour raconter ’essentiel de se qui s’est passé
(Rédige le titre et le chapeau d’un fait-divers).

Quoi ? Quand ? Ou ? Comment ? Conséquences
Un accident de Jeudi en fin de Pres de Mascara Une collision entre | 18 morts et 25
la circulation matinée un camion et un blessés.
bus de transport de
voyageurs
Tu dois :

* écrire un titre sous forme d’une phrase nominale ;
* employer des synonymes (des substituts lexicaux) ;
* écrire les verbes au passé compose.

Bon courage

FNOM e, -Prénom :....ooooooooeenn.Classe @ 3AM...
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Composition du Premier Trimestre
Une bijouterie a été cambriolée a Alger

Trois personnes munies d'armes blanches
ont attaqué avant-hier, une bijouterie située
a l'entrée de la cité des 2000 logements,
précisément sur la rue M® Larbi. Il était
19heures et le bijoutier était en train
d'enlever sa marchandise exposée en vitrine
en vue de fermer la bijouterie.C'est alors
qu'il a été surpris par l'intrusion d'individus
portant des armes blanches.

Selon des témoignages, les malfaiteurs ont
poignardé le bijoutier avant de s'emparer
des bijoux et prendre la fuite,

laissant le propriétaire grievement blessé.

La victime a été évacuée a I'hopital par les
services de la protection civile. Alertés ; les
services de la police ont aussitot déclenché
une opération de recherche afin d'arréter
cette bande de malfaiteurs.
Aux dernieres nouvelles, le frangin du
bijoutier affirme que son frere est hors de

danger.
Nacer Zerrouki Liberté du 23.10.
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Compréhension de I’écrit : (14point)

1. Souligne la bonne réponse : (03 point)

a- Ce texteestun: -conte /- article de presse / - poeme
b- Ce texte parle d'un (e) :- méfait/ - accident / - insolite
c- L'auteur : - fait le portrait d'un personnage. - Raconte les aventures d'un bijoutier.

- Rapporte un délit de vol.
2. A partir du texte, compléte le tableau : (02.5 points) :

Qui ? Quoi ? Ou? Quand ? Conséquences ?
-Les trois Cambriolage, ou | L'entrée de la cité | Avant-hier, a - Le bijoutier
personnes + le Bijouterie 2000 logements, la | 19H, le 21- grievement blessé, ou
bijoutier. cambriolée, ou rue Med Larbi, 10-2012. le bijoutier poignardé.

attaque d'une Alger. - Le vol des bijoux.
bijouterie.

3. Réponds par vrai ou faux : (02 points) :

e La bijouterie est située a la sortie de la cité des 2000 logements. Faux.
o Le propriétaire était en train d'exposer sa marchandise. Faux.
e Le bijoutier a été poighardé par les malfaiteurs. Vrai.

e Le bijoutier est mort. Faux.

4. « .. avant de s'emparer des bijoux... », le mot souligné veut dire :(0.5 point)

Laisser ?- prendre ?- cacher ?- Prendre.
5. Compléte le tableau suivant : (01 points) :

Verbe Nom d'action
Evacuer Evacuation
Cambrioler Cambriolage

6. Transforme les phrases suivantes a la forme passive : (02 points) :

- Les services de police ont déclenché une opération de recherche de malfaiteurs.

- Une opération de recherche a été déclenchée par les services de police.

- La protection civile évacuera le bijoutier.
- Le bijoutier sera évacué par la protection civile.

7. Accorde correctement le participe passé : (02 point) :

- Les bijoux, que les malfaiteurs ont (voler)volés étaient de grande valeur.
- La victime a été (poignarder)poignardéepar des voleurs.

8. Le titre du texte est en phrase verbale, transforme-le en une phrase nominale :(1 point)

- Cambriolage d'une bijouterie a Alger.
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I. Situation d’intégration : (06 points) :

- Voici un fait divers dont le titre et le chapeau ont été supprimés, rédige-les en
respectant les points suivants :
- Le titre doit étre sous une phrase nominale.
- Le chapeau doit étre en deux a trois phrases, et doit répondre briévement aux questions :
Quoi ?, Ou ?, Quand ? Et quelles sont les conséquences d'une fagon bréve.
A titre indicatif

Accident de la route mortel a Adrar : deux morts et quatre blessés.
Une collision entre deux véhicules s'est produit avant-hier soir, le 21-01-2012 q

Adrar sur RN°707. Bilan : deux morts et quatre blessés.

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre autres ont été blessées dans un accident de la route lundi
soir a Adrar, a-t-on appris mardi auprés des services de la Gendarmerie nationale.
L'accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707 reliant les communes d'Adrar et Bouda, s'est
produit suite @ une collision frontale entre deux véhicules légers du fait d'un dépassement
dangereux aggravé par I'excés de vitesse de l'une des deux voitures. Le conducteur d'un des véhicules
est mort sur le coup et le second est décédé a I'hdpital, alors que quatre passagers ont été blessés dont
deux grievement, a précisé la méme source. Les corps desvictimes ont été déposés a la morgue de I'hdpital
d'Adrar. Les personnes blessées ont été évacuées par la Protection civile vers le méme hépital, dont deux
ont été placées en soins intensifs.
Journal Le Temps d'Algérie

Quotidien National d'Information 23-01-2012



http://i.viglink.com/?key=b25f09eceb263e1ea78f13f6a7eab0b6&insertId=73cfb7b8209ba22a&type=M&exp=60%3ACI1C55A%3A1&libId=joaaov410100icfe000DLjbkj4icb&loc=http%3A%2F%2Fprof-de-francais.forumactif.com%2Ft1471-devoir-n1-3am-2-morts-et-4-blesses-dans-un-accident-de-la-route-a-adrar&v=1&iid=73cfb7b8209ba22a&out=https%3A%2F%2Fwww.marriott.com&ref=https%3A%2F%2Fwww.google.dz%2F&title=Devoir%20N%C2%B01%3A%203am%20%3A2%20morts%20et%204%20bless%C3%A9s%20dans%20un%20accident%20de%20la%20route%20%C3%A0%20Adrar%3A&txt=%3Cspan%3Esuite%3C%2Fspan%3E
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Algérie: ’étrange «drogue» qui menace les écoliers

Un nouveau phénoméne étrange a fait son apparition dans les écoles de la wilaya de Bouira

dont le chef lieu homonyme est situé a 150 Km au sud-est de la capitale Alger. Des écoliers et

adolescents sniffent un produit initialement vendu comme «Jus en poudre».
C’est I’association des parents d’éleves qui a tiré ministére du commerce pour enquéter sur ce «jus en
la sonnette d’alarme sur cet étrange phénomeéne dés poudre» et ses effets stupéfiants.
la rentrée scolaire. Selon I’association, ce fléau fait Des éléves ont également témoigné sur plusieurs
ravage dans les eétablissements d’enseignements de leurs collégues qui consomment cette «nouvelle

primaires et moyens. Les éleves peuvent se drogue». lls parlent de plusieurs fagcons de la

procurer cette poudre dans n’importe quel magasin
d’«Alimentation générale» pour la détourner en une
drogue avec des effets tres dangereux sur leur santé.

Les parents d’éleves appellent a la fois le

consommer dont la sniffer ou la fumer, un directeur
dit«: Nos enfants consomme ce produit en
plusieurs fagons, je suis inquiet pour eux ». lls font

état de plusieurs hospitalisations aprés avoir essaye

ministére de I’Education Nationale a prendre des de fumer ou sniffer ce «jus en poudre».

mesures pour contrdler le phénomene ainsi qu’au
www.observalgerie.com Par khaled Bel le 10 novembre 2018

Questions :
I- Compréhension de Pécrit : (13pts)
1- Choisis la bonne réponse : Olpt
a- Ce texte relate : *une catastrophe * un accident * un méfait
b- On peut le placer dans la rubrique de :  * Politique * Société * économie
2- Quelle catégorie est-elle menacée ? Et par quoi est-elle menacée? 01 pt
3- Réponds par « vrai » ou « faux ». 02 pts

-Cette drogue est un phénomene habituel ;
-Ce fléau est apparut dans les rues publiques ;
-Les éléments de la police sont eux qui ont découvert ce danger ;

-Le produit initial de cette drogue est consommable.

4- Complete le tableau suivant a partir du texte. (2.5pts)



http://www.observalgerie.com/

Niveau : 3AM

*Le mot souligné veut dire : -traitements - drogues
6- Ecris la phrase suivante a la voix passive :

- «L’association des parents d’¢éléves a tiré la sonnette d’alarme. »

5-« Pour enquéter sur ce jus en poudre et ses effets_stupéfiants »

- internes
(1.5pt)

(0.5pt)




CEM:

Niveau : 3AM

7- Réécris la phrase au discourt indirect.

(1.5pt)

Un directeur dit : « Nos enfants consomme ce produit en plusieurs fagons, je suis inquiet pour eux ».

8-Mets les verbes entre parenthéses aux temps qui conviennent (imparfait/plus que parfait).

(2pts)

« Les éléments de police (intervenir).....lorsque 1’association des parents d’éléves (déclarer)....ce

danger »

9-Accorde correctement le participe passé :

(1pt)

-Les éléves ont (consommer)..... cette nouvelle drogue. lls sont (devenir)....des obsédés.

[I-Situation d’intégration

A partir des informations données dans le tableau ci- dessous, rédige un fait divers d’une

Qui ? Quoi ? ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?

Trois Arrétés en A daira de La semaine | Les services | Les malfaiteurs

individus possession Maghnia passée de sécurité sont

-Les de 45kg de wilaya de ont tendu un | condamnés de

services de Kif Tlemcen piége aux lourdes peines

sécurité trafiquants par le tribunal
de Maghnia
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N’oublie pas de :

-Donner un titre sous forme d’une phrase nominale ;

-Employer le passé composé ;

-Utiliser la voix passive ;

-Insérer un témoignage au discours direct.

dizaine de lignes relatant ce méfait

Niveau :

3AM

212
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Oran : arrestation d’un individu en possession de 19500 euros.

Mardi soir, lors d’un controle au niveau de d’un compte bancaire en devises lui
La RN4 reliant Oued Tlélat a Oran, la fouille appartenant, a —t- on indiqué.
d’un véhicule a permis de découvrir un Le mise en cause a été arrété et
montant en devises estimé a 12.000 euros transféré au siege de la brigade
soigneusement dissimulés sans aucun de sécurité routiére de la gendarmerie
document ou bordereau de compte justifiant nationale de Ouled Tlélat pour
I'origine du montant. Une autre somme complément d’enquéte, a-t-on
de 7500 euros a été trouvée dans le sac du ajouté de méme source.

conducteur avec un bordereau de retrait

Publié le Mercredi ,24-10-2018
par Agence Service Presse.

I. Compréhension de I’écrit : 13P
1/Choisis la bonne réponse :
-Cet articlerelate : -unaccident -un méfait -une catastrophe naturelle.
2/Compléte le tableau suivant a partir du texte :
Qui? Quoi ? ou? Quand ? Comment ?

3/Réponds par vrai ou faux :
-Le premier montant retrouvé est de 12000 centimes.
-L’individu a été arrété mercredi soir.
-Les 7500 euros ont été retrouvés dans le sac du conducteur.
4/ - Le montant en devises estimé a 12000 euros soigneusement dissimulés sans aucun document.
-Le mot souligné veut dire : -trouvés -cachés -oubliés.
5/Compléte :
Verbe Nom

voler e

............................ enquéte

6/ Transforme la phrase suivante a la forme passive :
-La gendarmerie a arrété le voleur.
7/ Accorde correctement le participe passé des verbes mis ( ).
-Les policiers ont (arréter) les voleurs, ils les ont (condamner) a de lourdes peines.

Il Production écrite : 07P
A partir du texte, écris le chapeau de ce fait divers en répondant aux questions : qui ? quoi ? ou ? quand ?
comment ? conséquences ?

Bon courage.
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Saisie de pétards a Mostaganem

Plusieurs personnes ont été interpellées par la police, lundi passé, pour détention et vente illégale de produits
pyrotechniques, a-t-on appris hier auprés de la cellule de communication de la sOreté de la wilaya.

Ces interpellations ont été menées dans le cadre d’une vaste opération de répression par les services de
police de Sdreté urbaine qui ont saisi prés de 4 000 pétards. Les éléments de la 8° slreté urbaine ont mis
la main sur 2 175 pétards tandis que leurs colleégues de la 2° sOreté urbaine ont saisi 1 456 pétards et, enfin,

vendeurs a la sauvette habitués a squatter les trottoirs et les places publiques a ’approche du
« MawlidEnnabaoui. » La marchandise prohibée saisie a été déposée par la police a la direction des

domaines.

l. Compréhension de écrit :
1° partie

Observe puis compléte :

A. Bensadok, le soir d’Algérie
Le 24.11.2018

L’auteur de texte La source de texte

La date de publication

2- Choisis la bonne réponse

o Le texte s’agit : a)- d’un conte

e Cet article relate un : a)- un fait insolite

e Ce genre d’article se trouve dans la rubrique
o Les faits rapportés dans ce texte sont :

2°™ partie

b)- d’un fait divers.

b)- un méfait.
a)- société b)- santé
a)-réels b)-imaginaires

Lis attentivement le texte puis réponds aux questions suivantes :

1- Compléte le tableau ci-apres :

Quoi ? Qui? ou?

Quand ?

2- Comment a-t-on arrété les marchands dece produit prohibé ?
3- Pour quelle occasion la marchandise saisie aurait-elle été destinée ?

4- Est-ce vrai ou faux ?

e La 2e sOreté urbaine a saisi 2 175 pétards.

e Les vendeurs ont envahi les trottoirs et les places publiques.
e La marchandise prohibée saisie a été revendue.

5- Réécris la phrase suivante a la forme active :
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« Plusieurs personnes ont été interpellées par la police.»

6- Donne la forme nominale de cette phrase :

« Un passager arrété en possession de 12 500 euros »

7- Mets le verbe entre () au passé compose et accorde correctement le participe passé dans les
phrases suivantes :

v Cette tartelette, je I’ (déguster) avec plaisir.
v'Vos parents (attendre) impatiemment votre arrivée.

I1). Production écrite :

Ton ami, le future-journaliste, veut écrire un fait-divers, mais il ne sait pas d’ou il commence ! En te basant sur ce que
tu as fait en classe et sur les éléments du tableau suivant, aide-le & rédiger un titre et un chapeau.

Qui ? Quoi ? ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?
Un vieillard agé | A été heurté par | Tipaza ville Dimanche 04 -1l a été percuté | -la victime aeu
de 86 ans un véhicule octobre2018 au moment ou il | une grave
traversait la blessure.
chaussée.
-Exceés de -Retrait de
vitesse. permis

Critéres de réussite :
-Le titre doit étre rédigé sous forme d’une phrase nominale.

-Les verbes doivent étre conjugués au passe composé.
-Utilise la forme passive.
-Utilise un vocabulaire précis.

-Fais attention a ton orthographe.




TEXTE :

Niveau : 3AM

NEW YORK :Un bébé en poussette sauvé par une chienne !

C’est une histoire incroyable d’une chienne guide d’aveugle qui a sauvé la vie de sa maitresse et de son bébé d’un

accident mortel ,prés la clinique vétérinaire du docteur Caroline Pumeil a leigh en Angleterre, le 23 septembre

2013

Malvoyante Jessica et son bébé Jacob Ggé d’un an
étaient allés en promenade accompagnés de leur
chienne Jet, la petite famille se dirigeait vers un
parking sans se rendre compte qu’une voiture avait
foncé tout droit vers eux. La jeune mére a été alors
percutée par le véhicule. Le bébé, lui, a été sauvé de
justesse par le labrador, qui a eu l'intelligence
d'arracher son harnais des mains de Jessica avant de
pousser le landau dans lequel se trouvait I'enfant sur
Une fois le bout de chou en sécurité, la chienne s’est

ensuite précipitée vers sa maitresse qu’elle a léchée au
visage jusqu’a ce qu’elle reprenne conscience.
Heureusement, plus de peur que de mal, Jessica n'a
aucune blessure, seule une petite coupure a la levre
est a déplorer. « Ce que Jet a fait est trés courageux, je
suis trés fiere. Elle est entrainée pour m’aider, mais
pas pour faire ce genre de chose », a indiqué la
maman, trés reconnaissante.

New York times,25/09/2013

Questionnaire:

A/Compréhension de I’écrit et fonctionnement de la langue : (13 PTS)

1-Ce texte est : -un fait divers

-Cet article relate :  a) un accident  b) un méfait

Choisis la bonne réponse

-un discours politique

-un entretien0.5pt
¢) un fait insolite0.5pt

2- Reléve du texte une expressionqui justifie ta réponse. 1pt

3-Complete le tableau suivant a partir des informations contenues dans le texte : 2 .5 pts

Qui ? Quoi ? ou?

Quand ? Comment ?

4-Réponds par vrai ou faux :1pt

a-La mere Jessica a été blessé .

b-le chien a sauvé le bébé .

5-Reléve dans le texte « DEUX »mots appartenant au champ lexical de «I’ insolite »0.5PT

6- Donne le synonymeet I’antonyme des mots suivant :1pt

heurtée= inhabituel #

7-Transforme la phrase suivante a la forme passive :1pt

*-« Les policiers ont arrété le jeune meurtrier. »
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8-La maman indique : « Je suis trés fiere de mon chien. »

-Réécris cette phrase au discours indirect :1pt

9- Mets les verbes entre parenthése au passé composé : 2Pts

-les agents de police (arréter) le malfaiteur.

- la protection civile (transporter) la victime vers I’hépital.

Niveau :

10- Accorde correctement les participes passés mis entre parenthése :2pt

*- Les renforts policiers sont (arriver) a Oran.

*-Les pompiers ont (sauver) la victime .lIs I’'ont (évacuer) vers I’hépital.

B/Situation d’intégration(7PTS) :

3AM

A la récréation, tu as été témoind’unbagarre. Le directeur te demande de lui rapporter cet

évenement. A partir des informations données dans le tableau suivant. Rédige ce fait divers

Qui ? Quoi ? ou? Quand ? Conséquence ?

Une A été Au CEM Dimanche -La victime fut

collégienne poignardée « Lounis »dans | dernier évacuée vers la
par sa la wilaya de polyclinique de la
camarade chef ville et sauvée
avec un -heureusement
couteau aucun organe n’a

été touché

Criteres de réussite :

-Donne un titre nominal.

-tu dois respecter la structure du fait divers (chapeau, en colonnes, source)

-Emplois la forme passive et le discours rapporté.

-Conjugue les verbes au passé composé.

Bon courage et bonne chance ©

OPc@i@ivez-vous étes les

meilleurs ©
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France : Un cycliste et un automobiliste ivres se percutent et sont
convoqués au tribunal

Un cycliste ivre s’est fait renverser par un automobiliste, ivre également, a Besangon.
Tous deux étaient convoqués devant la justice...

Alors qu’il pédalait sur un rond-point de Besangon, pour cette raison) son véhicule n’avait ni contrdle
une nuit d’octobre vers 2 heures du matin, un cycliste a technique, ni carte grise a jour, précisent nos confréres.

Cte renverse par un automqblllste, vre ega.lement- - Le procureur a requis 400 euros d’amende avec sursis
Bilan, une cheville fracturée. L automobiliste est venu ‘

a sa rencontre mais lorsque le cycliste lui a indiqué
qu’il allait porter plainte, I’automobiliste a pris la fuite,
rapporte I'Est Républicain.

Tous deux étaient convoqués devant la justice : = = S R ——
al’encontre du cycliste, mais aussi a huit mois de

mercredi. Seul le cycliste s’est présenté a 1’audience. - —
prison, dont quatre avec sursis, a I’encontre de

Selon la vidéosurveillance, le cycliste, qui avait 1,84 g
(d’alcool par litre de sang), n’a pas respecté le cédez-
le-passage. Quant a I’automobiliste, qui conduisait

I’automobiliste. Ce dernier a 1’obligation d’indemniser
la victime et a vu son permis de conduire étre

sous I’emprise de I’alcool, (déja condamné six fois annulé. Le tribunal a ajourné sa decision.

www.20minutes.fr Le 15/11/2018

ivre : qui a le cerveau troublé par Deffet des boissons fermentées, par ’alcool...

Questions
I/ Compréhension de I’écrit (13points)
1) Souligne la bonne réponse (1pt)
a- Ce texte représente : 1) un fait divers  2) une bande dessinee 3) un conte
b- Cet article relate : 1) un délit 2) un accident de la circulation 3) un fait insolite

2) A partir du texte, complete le tableau ci- dessous (3pts)

Qui ? (0.5)
Quoi ? (0.5
ou ? ©.5)
Quand ? (0.5
Causes ? (0.5
Conséquences ? (0.5

3) 3. Releve du texte 2 mots (expressions) appartenant au champ lexical de ’accident(1)

1) 2 e
4) Réponds par « vrai » ou « faux »(1)

a) Le cycliste et I’automobiliste se sont présentés au tribunal ................

b) Seul le cycliste était ivre ..........ccocevvvininnnnn...



https://www.estrepublicain.fr/edition-de-besancon/2018/11/15/alcool-a-velo-ou-en-voiture-gare-aux-degats?fbclid=IwAR3ecM97mstVMUuyKfpANTjSS5-p-pz2bJ0ODAjc_vYqYDMzsHA0bSpjXI8
http://www.20minutes.fr/
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5) Nominalise la phrase suivante : (1)
« Le cycliste se présente devant la JUSLICE » === ... .. i

6) Transforme les phrases suivantes a la forme qui convient (passive ou active selon le cas) (2.5)
a) On évacue la victime vers I’hopital (VOix .................... )

7) Conjugue les verbes mis entre parentheses au passeé composé (2)
« Le chauffard (heurter)........................ le jeune homme et (prendre) ..................... la fuite.
8) Accorde (si c’est possible) les participes passés mis entre parenthéses (1.5)
« Le cycliste et ’automobiliste ivres se sont (percuté...). La justice les a (condamné...) a de lourdes
amendes.

I/ Situation d’intégration (7points)

A partir des informations suivantes, rédige un titre et un chapeau de ce fait divers.

Qui ? Des soldats et des membres de leurs familles.
Quoi ? Ont trouvé la mort dans un crash d’avion militaire, peu aprés de son
décollage a Tindouf- Béchar.
Ou? Algérie, dans le périmetre de la base aérienne de Boufarik, dans un
champ agricole inhabité.
Quand ? Le mercredi 11 avril 2018 a 07h 50 min
Conséquences ? | 257 personnes décédees.
L’Algérie en grand deuil.

Critéres de réussite :

Un titre sous forme de phrase nominale / Utilise le passé compose et la voix passive.
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3AM
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